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Järjestötiedote  

Suomen Pakolaisavun 

Järjestöhautomon toimittama 

tiedote. Se tavoittaa 

kuukausittain lähes tuhat lukijaa 

ja sen tapahtumatiedot ja 

uutiset leviät myös muihin 

tiedotusvälineisiin. Jos järjestät 

tapahtumia tai haluat ilmoittaa 

jostakin järjestösi asiasta, jätä 

ilmoitus viimeistään edellisen 

kuukauden viimeiseen päivään 

mennessä. Voit tilata tiedotteen 

tai jättää siihen ilmoituksen 

Internet-sivustomme kautta 

Järjestöhautomo 

Nina Patanen 

hankejohtaja 

Puh. 040 844 0100 

nina.patanen@pakolaisapu.fi 

Matti Forsberg 

järjestökonsultti 

pääkaupunkiseutu 

Puh. 040 835 3361 

matti.forsberg@pakolaisapu.fi 

Sanna Sertamo 

järjestökonsultti, Pirkanmaa 

Puh. 040 844 1217 

sanna.sertamo@pakolaisapu.fi 

Tiina Mäkinen 

järjestökonsultti, Pohjanmaa   

Puh 044 762 6459  

tiina.makinen@)pakolaisapu.fi 

www.jarjestöhautomo.fi 

www.facebook.com/ 

jarjestohautomo 

Järjestöhautomon kevätkausi käynnistyy 

toimintatäyteisenä 

Järjestöhautomon kevät käynnistyy Kalevi Sorsa -säätiön ja 

Järjestöhautomon järjestämällä työpajalla, jossa pohditaan kolmannen 

sektorin ja maahanmuuttajajärjestöjen mahdollisuuksia ja halukkuutta 

toimia palveluntuottajana.  Tilaisuus on tarkoitettu 

maahanmuuttajayhdistyksille ja se järjestetään 25.1. 

Rahoituksia yhdistyksille 

Tässä tiedotteessa on runsaasti uutisia järjestöille suunnatuista 

rahoituksista, niiden määristä sekä hakuajoista. Helsingin kaupunki mm. 

myöntää useita eri avustuksia, mm. maahanmuuttajajärjestöjen 

toimintakykyä ja rakenteita tukeviin hankkeisiin. 

Tapahtumia sekä uutisia 

Helsingin kaupunginosayhdistykset ry Helka palkitsi Suomen Somaliliitto ry:n 

sen avoimesta toiminnasta lähiyhteisössään Helsingin Herttoniemessä. 

Monimos on virtuaalinen kohtauspaikka kaikille kansainvälisesti 

suuntautuneille ihmisille ja yhteisöille Suomessa. 

Suomen Pakolaisavun Kasvokkain-hanke järjestää Helsingissä 

vertaisohjaajakoulutuksen tammi-helmikuussa.  

MaMuPaja –hanke etsii maahanmuuttajataustaisia henkilöitä tai heitä 

edustavia järjestöjä ympäri Suomea. MaMuPaja on RAY:n rahoittama ja 

Valtakunnallisen työpajayhdistyksen koordinoima kehittämishanke 

Lue lisää aiheista tästä tiedotteesta... 
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JÄRJESTÖHAUTOMON UUTISIA 

Uusi kotoutumislaki ja kolmas sektori, Q-seminaari – 

työpaja 
Aika: torstaina 25.1.2012, klo 17–20 

Paikka: Moniheli ry:n tilat, Työpajankatu 2, 2. krs. 00580 Helsinki (Metro Sörnäinen tai Kalasatama) 

ilmoittautumiset: Järjestöhautomon nettisivujen kautta  

Huom! Paikkoja on rajoitetusti. 

Tervetuloa Kalevi Sorsa -säätiön ja Järjestöhautomon työpajaan, jossa pohditaan kolmannen sektorin 
mahdollisuuksia ja halukkuutta toimia palveluntuottajana. Työpajan tarkoitus on kerätä tietoa 
maahanmuuttajajärjestöjen toiminnasta ja toiminnan kehittämisestä. Tilaisuudessa käsitellään uuden 
kotoutumislain toimeenpanoa ja mahdollisuuksia Helsingissä yhdistysten näkökulmasta. 

Tilaisuudessa pohditaan palveluntuotannon käynnistämistä, sen esteitä ja sen mahdollisuuksia sekä asenteita 
palvelujen järjestämiseen omassa järjestössä.  

Tilaisuus liittyy Kalevi Sorsa -säätiön ”Työelämän keskeiset muutokset 2010-luvulla” projektiin. Kalevi Sorsa -
säätiö on suomalainen ajatushautomo, joka koordinoi yhteiskuntatutkimusta ja tekee demokratiatyötä Suomessa 
ja ulkomailla. 

Keskustelun ja työpajan anti on osa 2012 julkaistavaa selvitystä, joka käsittelee maahanmuuttajien 
työllistymismahdollisuuksien parantamista kolmannen sektorin avulla. 

Tilaisuuteen on hyvä jokaisen puheenjohtajan syytä miettiä seuraavia ennakkotehtävä-kysymyksiä (vastaukset voi 
palauttaa sähköpostitse (alla) tai tilaisuudessa kirjallisesti tai suullisesti). 

Ohjelma 

17.00 Tilaisuuden aloitus, kahvia ja teetä sekä pientä purtavaa 

17.05–17.30 Mitä on palveluntuotanto, Ilkka Vuorikuru ja Matti Forsberg 

17.30–18.30 Työpajatyöskentelyä (1 h) 

18.30–19.30 Yleiskeskustelua 

Tilaisuuden lopetus 

Ennakkotehtävä: 

Tehtävä I  

Mitä toimintaa oma järjestösi tällä hetkellä tarjoaa? 
Millaisia ongelmia olette kohdanneet? Millaisia tuloksia olette saavuttaneet? 

Tehtävä II  

Järjestääkö järjestönne palveluja kolmansille osapuolille (so. kunnat, koulut, yhdistykset, kaupunki)? 
Koetteko, että haluaisitte tarjota kaupallisia palveluja esimerkiksi kaupungille? 
Millaisia palveluja toivotte kaupungin järjestävän? Millaisia palveluja voitte itse tuottaa kaupungille? 

Lisätietoja ja vastaukset: Ilkka Vuorikuru, projektikoordinaattori 
 ilkka.vuorikuru ( at ) sorsafoundation.fi 040 129 1173 tai  
Nina Patanen, hankejohtaja nina.patanen ( at ) pakolaisapu.fi 040 844 0100 

  

http://www.jarjestohautomo.fi/koulutuksia-tapahtumia/ilmoittaudu-tasta/uusi-kotoutumislaki-ja-kolmas-se/
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MUITA UUTISIA JA TAPAHTUMIA 

Helka ry palkitsi Suomen Somaliliiton  
Helsingin kaupunginosayhdistykset ry Helka palkitsi Suomen Somaliliitto ry:n sen avoimesta toiminnasta 
lähiyhteisössään Helsingin Herttoniemessä. Helka haluaa Vuoden 2011 teko -huomionosoituksellaan tuoda esiin 
Somaliliiton esimerkillistä toimintaa lähiyhteisön kehittämiseksi yli kulttuuristen rajojen.  

Somaliliiton tiloissa on kokoontunut mm. paikallinen naisten ompeluryhmä, järjestetty kuukausittaista 
kulttuuriklubia ja pidetty avoimet ovet Herttoniemen kyläjuhlien yhteydessä. Myös kaupungin Herttoniemen 
alueella toimivalla yhdyskuntatyöntekijällä ja Asukastalo Ankkurin toiminnanjohtajalla on ollut tärkeä rooli 
yhteistyön toteutumisessa. Somaliliitto palkittiin kunniakirjalla Helsingin kaupungin rakennusvalvontaviraston 
tiloissa pidettävän Helkan syyskokouksen yhteydessä, tiistaina 29.11.2011. 

 

RAY:n avustusten jakoehdotus 2012 julkaistu 
Raha-automaattiyhdistys esittää ensi vuodelle avustusta 755 sosiaali- ja terveysalan järjestölle 1556 eri 
kohteeseen yhteensä 291 miljoonaa euroa. 

RAY:n voittovaroista maksetaan ensi vuonna avustuksia yhteensä 291 miljoonaa euroa, mikä on miltei 23 
miljoonaa enemmän kuin kuluvana vuonna. Vaikeuksiin joutuneiden auttamisen lisäksi RAY korostaa terveyttä ja 
hyvinvointia uhkaavien ongelmien ehkäisyä sekä ihmisten mahdollisuuksia osallistua ja vahvistaa yhteisöllisyyttä. 

Maahanmuuttaja- ja monikulttuurisuustyötä tuetaan aikaisempia vuosia enemmän, yhteensä 12 miljoonalla 
eurolla. RAY rahoittaa esimerkiksi maahanmuuttajien neuvontaa, kohtaamispaikka- ja vertaistukitoimintaa.  
RAY:n avustukset jakautuvat Suomen kaikkiin maakuntiin ja 120 kuntaan. Vuodelle 2012 avustusta haki 1 169 
järjestöä 2 366 hankkeeseen tai toimintoon. Haettujen avustusten yhteismäärä oli 487 miljoonaa euroa. 
Valtioneuvosto tekee lopullisen päätöksen avustuksista alkuvuodesta 2012. 

Lue lisää avustusten jakoehdotuksesta »  
Selaa avustusten jakoehdotus 2012 -tietokantaa » 

 
Lisätietoja 
• Osastopäällikkö Mika Pyykkö, 0400 841 662 
• Valmistelupäällikkö Hilppa Tervonen, 09 4370 2310, 040 767 3130 
• Kehittämispäällikkö Elina Varjonen (kysymykset Emma & Elias -avustusohjelmasta), 09 4370 2231, 040 
748 3257 

 

Yhteiskunnallisen yrityksen merkkiä voivat hakea myös 

yhdistykset 

 Suomalaisen Työn Liitto julkisti 13.12.2011 Yhteiskunnallinen yritys – merkin edistämään yhteiskunnallista 
yritystoimintaa Suomessa. Yhteiskunnalliset yritykset ovat markkinoilla toimivia yhteisöjä, joiden toiminnan 
tarkoituksena on jonkin yhteiskunnallisen tehtävän hoitaminen – kannattavan liiketoiminnan avulla.  

Yritysten lisäksi myös yhdistykset ja osuuskunnat voivat hakea merkkiä, kunhan yhteiskunnallisen yrityksen 
kriteerit vain täyttyvät. Esimerkiksi moni palvelutoimintaa tekevä yhdistys voi hyvinkin täyttää nämä kriteerit jo 
nyt liiketoimintansa osalta. Yhteiskunnallisen yrittäjyyden mallimaassa Isossa-Britanniassa yhteiskunnallisia 
yrityksiä toimii paljon julkisten palveluiden tuottajina.  

Lue lisää täältä. 

 

  

https://www.ray.fi/fi/jarjestot/ajankohtaista/ray-korostaa-ongelmien-ehkaisya-ja-lasten-hyvinvointia
https://www.ray.fi/jakoehdotus
http://www.kolmaslahde.fi/index.php/uutiskirje/uutiskirje-17#04
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Monimos on järjestöjen Facebook 
Monimos on virtuaalinen kohtauspaikka kaikille kansainvälisesti suuntautuneille ihmisille ja yhteisöille Suomessa. 
Se tarjoaa mm. ilmaista ilmoitustilaa yhdistyksille. Liity Monimosiin ja nauti kulttuurien ja ihmisten kirjosta ja 
edistä aktiivista kansalaisuutta. Monimosiin voit kirjoittaa haluamallasi kielellä. Monimosin käyttöliittymä tulee 
pikapuolin myös suomeksi.  

Tutustu Monimosiin täällä.  

 

Vertaisohjaajan peruskoulutus Helsingissä 
Aika: 31.1.–1.2.2012, 15:30–20:00 (ti ja ke illat) 
Paikka: Suomen Pakolaisapu, Kaikukatu 3, 4 krs, 00530 HELSINKI 

Oletko kiinnostunut maahanmuuttajien vertaisryhmän ohjaamisesta? Suomen Pakolaisavun Kasvokkain-hanke 
järjestää Helsingissä vertaisohjaajakoulutuksen, jonka aiheita ovat: 

· Mitä vertaistuki on? 
· Maahanmuuttajien vertaistoiminta 

· Ryhmädynamiikka 

· Vertaisohjaajan rooli 

· Vertaisohjaajan oma jaksaminen 

· Vertaisryhmien teemat 

· Kotoutumisprosessi 

· Ryhmän arviointi ja raportointi 

· Toiminnallisten harjoitusten käyttö 

Osallistumien edellyttää hyvää suomen kielen taitoa. Kokemus ryhmän ohjaamisesta on eduksi mutta ei 
välttämätöntä. Suosittelemme parimallia, jossa toinen ohjaaja on suomalainen ja toinen samaa kieli- ja 
kulttuuriryhmää kuin ryhmäläiset. 

Mukaan mahtuu ensimmäiset 10 ilmoittautunutta. Koulutus on ilmainen ja siitä saa todistuksen. Halutessasi voit 
ostaa koulutuskansion, joka maksaa 10 euroa. Kouluttajina toimivat Suomen Pakolaisavun Kasvokkain-toiminnan 
työntekijät. Tarjoamme tauolla sämpylät ja kahvit. 

Ilmoittautuminen Helsingin koulutukseen: 26.1.2012 mennessä Binar Mustafa, puhelin: 045-120 9036, 
sähköposti: binar.mustafa@pakolaisapu.fi" 

 

MaMuPaja –hanke etsii yhteistyökumppaneita 
MaMuPaja –hanke etsii maahanmuuttajataustaisia henkilöitä tai heitä edustavia järjestöjä ympäri Suomea. 

MaMuPaja on RAY:n rahoittama ja Valtakunnallisen työpajayhdistyksen koordinoima kehittämishanke. Se 
kehittää valtakunnallisesti työpajojen maahanmuuttajavalmennusta vuosien 2011–2013 aikana.  

Hankkeen toimintaan kuuluu mm. verkostopäivät, työryhmätapaamiset ja muut tapaamiset, joissa kehitetään 
työpajavalmentajien ammatillista osaamista ja heidän monikulttuurista työotettaan sekä työpajojen sidosryhmien 
tietoisuutta pajoilla tehtävästä maahanmuuttajavalmennuksesta.   

Vuoden 2011 aikana hankkeessa on saatu hyviä kokemuksia maahanmuuttajataustaisten henkilöiden 
kokemusten, osaamisen ja asiantuntijuuden (ammatillinen tai oma elämä) hyödyntämisestä.  

Hanke haluaa jatkaa ja lisätä tätä yhteistyötä. Hanke etsii yhteistyökumppaneita (henkilöitä ja järjestöjä), jotka 
ovat halukkaita jakamaan ajatuksiaan ja tukemaan monikulttuurisen yhteiskuntamme vuoropuhelua. 

Yhteistyökumppanit pääsevät vaikuttamaan mm. työpajavalmennuksen kehittämiseen ja tulevan julkaisun 
(työpajojen maahanmuuttajavalmennuksen opaskirja) sisältöön. 

http://www.monimos.fi/?lang=fi
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Alustavia yhteistyötapaamisten mahdollisia päivämääriä vuodelle 2012 ovat: 25.1; 15;2; 7.3; 14.3; 4.4; 18.–19.4: 
9.5; 23.5; 29.8; 12.9; 3.10; 7.11; 14.11; 4.12 ja 12.12. Osallistua voi myös etänä, joka tarkoittaa esim. 
nettikyselyihin vastaamista tai mielipiteittensä kirjoittamista sähköpostitse annetuista aiheista.  

Yhteistyöhön voi osallistua omien resurssien puitteissa, yhteen tai useampaan yhteistyötapaamiseen tai 
yhteistyötehtävään. 

Yhteistyöhön käytetystä ajasta ja mahdollisista matkakuluista maksetaan myös mahdolliset palkkiot ja 
kulukorvaukset, joista sovitaan erikseen tapauskohtaisesti. Kaikesta yhteistyöstä on sovittava henkilökohtaisesti 
hankkeen projektipäällikön kanssa. 

Lisätietoja: 9.1.2012 alkaen projektipäällikkö Petri Puroaho petri.puroaho@tpy.fi 0102792722 ja 
Valtakunnallisen Työpajayhdistyksen sivuilta. 

 

TAMPERE: Teatteri 2.0 etsii epätyypillisen työn tekijöitä 
Palvelukseen halutaan... 

...epätyypillisen työn tekijöitä, määräaikaisissa työsuhteissa työskenteleviä, ekstraajia, sijaisia ja freelancereita 
ym. ammattialasta riippumatta! 

Onko sinulla useita työsuhteita päällekkäin? Oletko freelancer? Teetkö jatkuvasti työtä määräaikaisissa 
työsuhteissa? Vapaaehtoisesti vai pakosta? Oletko tehnyt vuokratyötä vai ekstraatko muuten vaan? Onko työsi 
kausiluonteista? Projektikohtaista? Yritätkö yksin? Hoidatko sijaisuuksia? Aiheuttaako arjen ja silpputyön 
yhteensovittaminen harmaita hiuksia? Onko palkallinen vuosiloma täyttä utopiaa? Tuntuuko, etteivät 
yhteiskunnan aikataulut, rakenteet ja tukiverkostot oikein mukaudu työ- ja elämäntilanteeseesi?  

Jos kuulostaa tutulta, taidat olla prekaari. Me etsimme juuri sinua! Tule Teatteri 2.0:n järjestämään työpajaan 
kertomaan tarinasi ja jakamaan kokemuksiasi. 

Prekariaatti-työpaja 

ma 16.1. klo 17–20 Tampereen Teatterissa 

Ilmoittaudu mukaan 11.1.2012 mennessä osoitteessa www.teatterikaksipistenolla.fi 

Vuonna 2010 perustettu ammattiteatteri, Teatteri 2.0 toteuttaa suomalaisen työelämän murrosta ja 
prekarisaatiota käsittelevän valtakunnallisen Radikaaleinta on arki –projektin, jossa valmistetaan 
dokumenttiteatteriesitys laajan taustatutkimuksen kautta. Esityksen käsikirjoittavat Emilia Pöyhönen ja Taija 
Helminen, ohjauksesta vastaa Saana Lavaste. Projektin taustamateriaalin keräämisestä vastaavat Tampereen, Itä-
Suomen ja Lapin yliopistojen sosiologian opiskelijat. 

Esityksen tuottavat yhteistyössä Teatteri 2.0, Tampereen Teatteri, Joensuun Kaupunginteatteri ja Rovaniemen 
Teatteri, ja se nähdään näillä kolmella paikkakunnalla ko. teattereiden ohjelmistossa syksyllä 2013.  

Tammikuussa Tampereella järjestettävä Prekariaatti-työpaja on osa projektin taustatyötä. Vastaavat työpajat 
järjestetään myös Joensuussa ja Rovaniemelle. Työpajojen tarkoituksena on kerätä tietoa suomalaisen työelämän 
murroksesta ja pirstaloitumisesta yksilöllisten kokemusten kautta, tutustumalla kunkin kaupungin epätyypillisen 
työn tekijöiden kokemuksiin ja mielipiteisiin tilanteesta. Työpaja on mahdollisuus kohdata muita vastaavassa 
tilanteessa olevia ja oman tarinasi kautta tuottaa tärkeää tietoa koko yhteiskuntaa koskevasta ilmiöstä. 
Työpajassa kerrottuja tarinoita ja kokemuksia ei käytetä esityksen valmistamiseen ilman erillistä suostumusta. 
Työpajat vetää yhteisöteatteriohjaaja Kati Sirén. 

Lisätietoja Teatteri 2.0:sta, Prekariaatti-työpajasta sekä Radikaaleinta on arki -projektista Teatteri 2.0:n 
nettisivuilta http://www.teatterikaksipistenolla.fi/22, p. 045 127 4055 sekä saara@teatterikaksipistenolla.fi 

 

TURKU: Kotouttamistyötä tekevät yhdistykset koolle 
Turun Ulkomaalaistoimistossa järjestetään kerran kuukaudessa palavereja kotouttamistyötä tekeville henkilöille 
sekä yhdistyksille.  

Nyt toivotaan, että mahdollisimman moni yhdistys pääsisi mukaan, palaverien tarkoitus on parantaa yhteistyötä 
eri tahojen välillä sekä suunnitella koto-infoja! Infojen suunnitteluun haluaisimme yhdistysten mielipiteitä, koska 
infot ovat suunnattu eri kieliryhmien perheille ja te yhdistykset tiedätte parhaiten, mitä oman ryhmänne perheet 
haluaisivat tietää! Joten jos pääsette, niin tulkaa paikalle suunnittelemaan infotilaisuuksia. 

  

http://www.tpy.fi/mita_me_teemme/hankkeita/maahanmuuttajatyo-tyopajoilla-ma/
file:///C:/Users/rehcon%20oy/Documents/My%20Dropbox/Yleiset/jarjestotiedote/www.teatterikaksipistenolla.fi
http://www.teatterikaksipistenolla.fi/22
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Seuraava tapaaminen 18.1. klo 14. Paikka: Ulkomaalaistoimisto. Rauhankatu 14 b C. 4. kerros. 

Tapaamiset keväällä 2012: 18.1. klo 14–16, 8.2. klo 14–16, 28.3. klo 14–16, 18.4. klo 14–16, 9.5. klo 14–16 ja 
 30.5. 14–16  

Lisätietoja: paivi.talvinen(at)turku.fi tai sanna.jaakkola(at)sondip.com 

 

KOULUTUKSIA 

KEPAN kevään koulutuskalenteri julkaistu 
Tutustu tarjontaan ja ilmoittaudu koulutukseen. 

KEPAn koulutuskalenterin löydät täältä. 

 

 Vision vuoden 2012 koulutusohjelma  
Keväällä Vision koulutusohjelma on monipuolisempi kuin koskaan. Aikaisempia vuosia enemmän Vision 
koulutuskalenterista löytyy ensi vuonna tarjontaa vapaaehtoistoiminnan koordinoinnista ja kehittämisestä. 
Mielenkiintoisena esimerkkinä tästä Vähemmistöt mukaan vapaaehtoistoimintaan -seminaari Helsingissä 
(ajankohta ilmoitetaan myöhemmin).  

Lisäksi tarjolla on paljon muita koulutuksellisia työkaluja yhdistystoimijoille, kuten tietoa uudistuneen yhdistyslain 
mukanaan tuomasta toiminnan tarkastajan roolista, sekä yhdistysviestintää ja projektisuunnittelua. Vision 
jäsenjärjestöille räätälöidyistä koulutuksista löytyy mm. taloudenhoitajakurssi, viestintäosaajan koulutuspaketti 
sekä Kuinka rakennat kotisivut –tekniikkakoulutusta. Kurssit järjestetään eri kaupungeissa.  

Lisätietoja hankkeista ja koulutuksista päivitetään Vision sivuille kevään kuluessa. 

 

TURKU: Kirjanpito ja taloushallinto 
Sondip ry järjestää koulutuksen kirjanpidosta ja taloushallinnosta. 

Aika: torstaina 26.1.2012 klo 17–20. 
Paikka: Yhdessä Yhdistyksessä Varissuolla, Nisse Kavon katu 3. Kirjaston alakerta. 

Käsiteltävänä muun muassa seuraavat asiat: 

 Peruskirjanpito ja sen merkitys yhdistystoiminnassa 

 Kuitit, tositteet, tilit, kassa 

 Tilinpäätös ja tilintarkastus 

 Veroilmoitus 

Koulutus on maksuton ja kaikille yhdistyksille avoin! 

Suositeltavaa on, että yhdistyksenne hallituksesta osallistuisi ainakin puheenjohtaja ja taloudenhoitaja. 
Koulutuksessa on kahvitarjoilu. Kouluttajana kirjanpitäjät Marja-Leena Rönn-Salmela sekä Nysret Beka. 

Tervetuloa! 

Ilmoittautumiset 25.1. mennessä Sanna Jaakkola, puh  040 1525 111, sanna.jaakkola(at)sondip.com  

 

 

 

 

mailto:paivi.talvinen(at)turku.fi
mailto:sanna.jaakkola@sondip.com
http://www.kepa.fi/tapahtumakalenteri/kepan-koulutus
http://www.visili.fi/
mailto:sanna.jaakkola@sondip.com
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HELSINKI: Koulutus syrjinnän vastaisesta työstä 

 
Ihmisoikeusliitto järjestää koulutuksen syrjinnästä ja yhdenvertaisuudesta Helsingissä. Koulutuksen tavoitteena 
on kehittää syrjinnän vastaista vaikuttamistyötä ja parantaa kansalaisjärjestöjen osaamista syrjintäasioissa. 
Koulutuksessa käsitellään muun muassa seuraavia kysymyksiä: 

 Mitä syrjintä on?  

 Miten kansalaisjärjestöjen syrjinnän vastaisesta vaikuttamistyöstä voidaan tehdä entistä 
suunnitelmallisempaa?  

 Keneen kannattaa vaikuttaa?  

Aika: ma 13.2.2012 kello 9.00 – 16.00. 

Paikka: Aschan Café Jugend (Pohjoisesplanadi 19, 00130 Helsinki) 

Koulutus on suunnattu kansalaisjärjestöille, jotka ovat tai haluavat tulevaisuudessa olla aktiivisesti toimimassa 
etnisen alkuperän, iän, vammaisuuden, uskonnon/vakaumuksen tai seksuaalisen suuntautumisen/sukupuolen 
moninaisuuden perusteella tapahtuvaa syrjintää vastaan. Koulutukseen voi osallistua korkeintaan 30 
kansalaisjärjestön edustajaa. Osallistujien valinnassa pyritään siihen, että kaikki viisi yllä mainittua 
syrjintäperustetta tulevat edustetuiksi. 

Koulutus on osallistujille maksuton. Matkakustannukset korvataan halvimman kulkuneuvon mukaan. Tila on 
esteetön.  

Lisätiedot ja ilmoittautumiset:  

sähköpostitse osoitteeseen mariko.sato(at)ihmisoikeusliitto.fi viimeistään 13.1.2012 mennessä.  

Koulutus on osa Euroopan komission rahoittamaa syrjinnänvastaiseen työhön keskittyvää hanketta. Kaikissa 
Euroopan unionin jäsenmaissa, Islannissa, Turkissa, Kroatiassa, Makedoniassa ja Serbiassa toteutettavan 
hankkeen hallinnoinnista vastaa Human European Consultancy (www.humanconsultancy.com) yhteistyössä 
Migration Policy Groupin (www.migpolgroup.com) kanssa. Hankkeen yhteistyökumppanina on Suomessa 
Ihmisoikeusliitto. 

 

RAHOITUKSIA 

Järjestöjen hankerahoitushakemisto 
Onko mielessäsi hankeidea, mutta et ole varma mistä hankkeelle kannattaisi hakea rahoitusta? 
Kansalaisyhteiskunta.fi -sivuston hakemisto auttaa etsinnässä. Hakemisto on jaettu pääluokkiin rahoittajan tai sen 
edustajan mukaan. Pääluokat näkyvät vasemman reunan valikossa ja löytyvät myös tiputusvalikosta kohdasta 
”Luokitus”. Voit hakea sopivaa rahoittajaa nimen, luokituksen ja/tai asiasanojen avulla.  

Voit tutustua rahoitushakemistoon täällä. 

 

Pohjoismaisen kulttuurirahaston hakuajat 2012 
Pohjoismainen kulttuurirahasto ottaa vuonna 2012 käyttöön uudet hakuajat ja -summat. Tavoitteena on palvella 
entistä paremmin niitä yli 1 200 hakijaa, jotka hakevat rahastolta vuosittain apurahaa ja odottavat pikaista 
vastausta.  
Muutokset: Rahastolla on jatkossa neljä vuotuista hakukierrosta, joista kullakin voi hakea enintään 500 000 
Tanskan kruunun (noin 67 000 euron) apurahaa. Hakuajat päättyvät 1. helmikuuta, 1. huhtikuuta, 1. syyskuuta ja 
1. lokakuuta. 

Lisätietoja apurahoista ja hakumenettelystä voi lukea täältä. 

 

 

http://www.humanconsultancy.com/
http://www.migpolgroup.com/
http://www.kansalaisyhteiskunta.fi/rahoitushakemisto
http://www.nordiskkulturfond.org/Din%20ansoegning/Ansoegningsfrister.aspx?sc_lang=fi-FI
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HELSINKI: Sosiaaliviraston avustukset  
Helsingin kaupungissa toimivat järjestöt voivat hakea avustusta toimintaansa. Hakemukset osoitetaan 
sosiaalilautakunnalle, ja hakuaika päättyy tiistaina 31.1.2012 klo 16.00. Helsingin kaupunki on siirtymässä 
sähköiseen avustusten käsittelyyn. Hakemusten jättäminen tapahtuu 1.1.2012 alkaen kaupungin 
asiointipalvelusivustolla. Sähköinen hakeminen tulee olemaan ensisijainen tapa hakea kaupungin avustuksia. 
Toissijaisesti avustushakemukset voidaan toimittaa Helsingin kaupungin kirjaamoon osoitteella: Helsingin 
kaupungin kirjaamo, Sosiaalilautakunta, PL 10, 00099 HELSINGIN KAUPUNKI. Käyntiosoite: Kaupungintalo, 
Pohjoisesplanadi 11–13.  

Sosiaalilautakunta myöntää avustuksia helsinkiläisille järjestöille, joiden toiminta tukee ja täydentää 
sosiaalitoimen toimialaa: 

 edistämällä ja tukemalla itsenäistä selviytymistä  

 ennaltaehkäisemällä ja vähentämällä sosiaalisia ongelmia  

 ehkäisemällä syrjäytymistä ja auttamalla kriisitilanteissa  

 tukemalla maahanmuuttajien kotoutumista  

 tukemalla vapaaehtoistyötä ja kansalaistoimintaa.  

Vuoden 2012 avustuskohteet ovat mm.  

 pienten lasten leikki- tai kerhotoiminta  

 ennaltaehkäisevä lastensuojelutyö ja varhainen tuki  

 perheiden kriisiapu  

 ennalta ehkäisevä päihdetyö  

 vanhusten toimintakykyä edistävä ja ylläpitävä toiminta  

 vammaisten omatoimisuutta tukeva toiminta  

 asunnottomuutta ehkäisevä kansalaistoiminta  

 vakiintunut asukastalotoiminta.  

Avustuksen myöntämisen edellytyksenä on, että  

 järjestö on rekisteröitynyt  

 toiminnasta on näyttöä vähintään vuoden ajalta  

 toiminta kohdistuu helsinkiläisiin  

 toiminta on sellaista, jota kaupunki ei osta palveluna  

 toiminta on tunnettua tai sitä tehdään yhdessä sosiaalitoimen kanssa.  

Avustuksella ei tueta uskonnollista eikä poliittista toimintaa.  

Lisätietoja täältä. 

 

HELSINKI: Liikuntatoimen avustukset 
Liikuntalautakunta myöntää avustettavuuden helsinkiläisille liikuntaseuroille sekä erityis- ja eläkeläisjärjestöille 
liikuntatoimintaan. Avustettavuus edellyttää, että järjestö täyttää liikuntalautakunnan asettamat seuraavat 
ehdot: 
– järjestön tulee olla rekisteröity yhdistys, jonka päätoimiala on liikunta 
– yhdistyksen tulee olla perustettu vuonna 2010 tai aikaisemmin 
– yhdistyksen aktiiviharjoittelijoiden määrän tulee olla vähintään 20 nuorta (alle 19 v.) tai 50 jäsentä. Erityis- ja 
eläkeläisjärjestöille ei kuitenkaan ole asetettu vähimmäisosallistujamääriä avustettavuuden edellytykseksi, mutta 
sen tulee järjestää jäsenilleen säännöllistä liikuntatoimintaa. 
 
Avustettavuus käsittää seuraavaa: 
1. Liikuntatilojen käytön tuki: 
1.1 Maksuton käyttö 
Liikuntaviraston liikuntapaikat vuodelle 2012. 
1.2 Tuettu käyttö 
Liikuntalautakunnan vahvistamat liikuntakohteet vuodelle 2012. 
1.3 Vuokra-avustus 
Pääkaupunkiseudun yksityiset ja muut julkiset liikuntatilat vuoden 2011 kulujen mukaan. 
 
 

https://webmail3.nebula.fi/roundcube21/?_task=mail&_framed=1&_action=get&_mbox=INBOX&_uid=4192&_part=2&_frame=1
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2. Toiminta-avustus: 
Määrärahan jako perustuu vuoden 2011 liikuntatoimintaan. 
Liikuntalautakunnalle osoitetut hakemukset liitteineen jätetään sähköisen asiointiohjelman kautta osoitteessa 
http://asiointi.hel.fi. keskiviikkona 29.2.2012 klo 16.00 mennessä. 
 
3. Tapahtuma-avustus: (kriteerit) 
Määrärahalla tuetaan helsinkiläisten rekisteröityjen yhdistysten, yritysten ja yhteisöjen järjestämiä 
liikuntatapahtumia vuoden 2012 aikana.  
Hakemukset tulee jättää sähköisen asiointiohjelman kautta osoitteessa http://asiointi.hel.fi viimeistään 
tiistaina31.1.2012 klo 16.00. 

Lisätietoja voit lukea täältä. 

 

HELSINKI: Nuorisolautakunnan avustukset 
Helsingissä nuorisotoimintaa harjoittavien yhdistysten avustamisesta vastaa nuorisolautakunta. 
Nuorisolautakunta pitää lähtökohtanaan, että avustuksella avustetaan eikä ylläpidetä toimintaa, joten jokaisella 
yhdistyksellä pitää olla myös omaa varainhankintaa toimintojensa toteuttamiseksi. 

Avustuksia ovat yleisavustus, palkkausavustus, leiriavustus ja projektiavustus. Projektiavustuksista myönnetään 
starttiavustuksia, vuokra-avustuksia, kuljetusavustuksia sekä talo- ja korttelikerhojen toiminta-avustuksia. 

Vuoden 2012 avustuksien haku muuttuu sähköiseksi. Hakuaika helmikuun loppuun. 

Lisätietoja avustuksista ja hakukriteereistä löydät täältä. 

 

HELSINKI: Maahanmuuttajajärjestöjen toimintakykyä ja 

rakenteita tukeva avustus 2012 
Helsingin kaupungin Maahanmuutto- ja kotoutumisasioiden neuvottelukunta jakaa helsinkiläisille 
”maahanmuuttajajärjestöille” (jäsenistä yli 50% maahanmuuttajataustaisia) 30 000 € toimintakyvyn ja 
rakenteiden vahvistamiseksi. 

Kenelle? 

Avustus on tarkoitettu järjestöille, joiden tehtäviin kuuluu aktiivisen kansalaisuuden edistäminen. Järjestö edistää 
jäsentensä halua kouluttautumiseen (esim. tähtäämällä koulupudokkuuden vähentämiseen, järjestämällä 
tukiopetusta, koulutukseen ohjaamista, tms.), kahdensuuntaiseen vuorovaikutukseen, vaikuttamiseen kaupungin 
palvelujen kehittämisessä (esimerkiksi osallistuminen järjestöfoorumeihin), tai osallistumiseen ja vaikuttamiseen 
yhteiskunnallisessa keskustelussa. 

Mihin tarkoitukseen? 

Avustus myönnetään vahvistamaan järjestön osaamista ja rakenteita. Avustusta voi hakea valmennuksen, 
konsultoinnin tai palvelujen ostamiseen seuraavissa tarkoituksissa: Työntekijöiden, luottamushenkilöiden ja 
vapaaehtoisten valmentaminen, järjestö- vapaaehtois- tai vaikuttamistoimintaan tai järjestön toiminnan 
kehittämiseen tai viestinnän ja median kanssa työskentelyn kehittämiseen. 

 Avustusta voi käyttää palveluiden ostoon, konsultti- ja valmennuspalkkioihin ja matkakuluihin, koulutustilojen 
vuokriin ja järjestelyihin. 

Avustusta ei myönnetä työntekijöiden palkkoihin. Toimintaan, jota kaupunki hankkii ostopalveluna, ei myönnetä 
avustusta.   

Apua hankkeen suunnitteluun? 

Maahanmuutto-osasto järjestää 3 hakuklinikkaa, joille voi tulla kysymään ja saamaan neuvoa sekä 
valmistelemaan omaa kehittämishankettaan.  Klinikat ovat auki 9.2. klo 12-16, 15.2 klo 12-16 ja 23.2 klo 12-16 

Hakuaika ja hakemusten toimittaminen 

Vuoden 2012 hakuaika on 6.2-2.3.2012.   

Lisätietoa:  Ilmoittautumiset Hakuklinikkaan ja neuvonta, Maahanmuutto-osaston suunnittelija Miriam 
Attias, puh. 09 310 37982. 

http://asiointi.hel.fi/
http://www.hel.fi/static/public/hela/Liikuntalautakunta/Suomi/Esitys/2011/Liv_2011-11-15_LILK_12_El/7DE729FC-F121-43A1-8587-8AFC1284A963/Liikuntatapahtumien_avustusperusteiden_vahvistamin.html
http://asiointi.hel.fi/
http://www.hel.fi/hki/liv/fi/P__t_ksenteko/Avustukset
http://www.hel.fi/hki/nk/fi/J_rjest_ille+ja+nuorten+ryhmille/Raha-avustukset
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ESPOO: Toiminta-avustukset liikuntaseuroille  
Liikuntalautakunta voi myöntää avustuksia espoolaisille rekisteröidyille liikuntaseuroille, jotka kuuluvat jäsenenä 
valtakunnalliseen liikuntajärjestöön tai yhdistykselle, joiden toiminta on pääasiassa liikuntatoimintaa. Avustusten 
myöntäminen edellyttää, että seura/yhdistys on rekisteröity edellisen vuoden kesäkuun loppuun mennessä ja sen 
jäsenistön enemmistö on espoolaisia. Avustus on tarkoitettu liikuntatoiminnan järjestämisestä aiheutuneisiin 
kuluihin. Avustusta myönnetään tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen perusteella toimintakauden 
toimintaa varten. Hakuaika 24.2. mennessä.  

Lisätietoja avustuksen hakemisen kriteereistä ym.  täältä. 

 

ESPOO: Nuorisolautakunnan avustukset 
Nuorisolautakunta myöntää avustuksia harkintansa mukaan espoolaisten nuorisoyhdistysten, nuorisojärjestöjen 
tai nuorten toimintaryhmien nuorisotoimintaan. Avustukset on tarkoitettu alle 29- vuotiaiden nuorten oman ajan 
käyttöön kohdistuvaan aktiivisen kansalaisuuden tukemiseen, nuorten sosiaaliseen vahvistamiseen, nuorten 
itsenäistymisen tukemiseen, sekä päihteettömyyden edistämiseen.  

Yleisavustus. Hakuaika päättyy 28.02. 
Yleisavustusta voidaan myöntää espoolaisille nuorisoyhdistyksille, niiden sääntömääräisen ja 
toimintasuunnitelman mukaisen yleisen nuorisotoiminnan toteuttamiseen.  

Yleisavustuksen ennakko. Hakuaika päättyy 15.01, mutta koska se on lauantai postileima 17.01 kelpaa. 
Yleisavustuksen ennakko on ennakkomaksua varsinaisesta yleisavustuksesta. Ennakon saamiseen oikeutettuja 
ovat edellisenä vuonna nuorisolautakunnalta yleisavustusta saaneet yhdistykset. Ennakko voi saada enintään 50 
% edellisen vuoden yleisavustuksen määrästä.  
Edellytys avustuksen saamiseen on että yhdistys sitoutuu palauttamaan ennakkoavustuksen lyhentämättömänä, 
mikäli yhdistyksen oikeus yleisavustuksen saantiin muuttuu tai evätään nuorisolautakunnan lopullisella 
päätöksellä.   

Kohdeavustus. Hakuajat päättyvät 15.1. (17.01 postileima kelpaa), 30.4. (02.05 postileima kelpaa) ja 30.9. 
Kohdeavustusta voidaan myöntää espoolaisille nuorisoyhdistyksille ja - järjestöille, sekä nuorten toimintaryhmille, 
poikkeuksena sopimuspohjaista avustusta saava aluenuorisojärjestö. 
Kohdeavustus on kertaluontoinen ja sitä myönnetään esim. nuorisotoiminnallisen projektin, hankkeen, 
tapahtuman tai tilaisuuden toteuttamiseen tai siihen osallistumiseen, nuorisoyhdistyksen toiminnan 
käynnistämisestä aiheutuviin menoihin tai normaalitoimintaan nähden suuriin tapahtumiin. Kohdeavustusta voi 
anoa joko etu- tai jälkikäteen. 

Sopimuspohjainen avustus. Hakuaika päättyy 30.09. 
Sopimus voidaan solmia espoolaisen aluenuorisojärjestön kanssa. Mikäli vaadittavat edellytykset täyttyvät 
nuorisotoimi ryhtyy neuvottelemaan hakijan kanssa mahdollisesta sopimuksesta. Kun sopimus on kerran 
solmittu, noudatetaan voimassa olevaa sopimusta. 

Lisätietoja avustusten saamisen kriteereistä ja hakumenettelystä täältä. 

 

POHJOIS-KARJALA: Suomen Kulttuurirahaston 

maakuntarahasto 
Suomen Kulttuurirahaston yhteydessä toimii 17 maakuntarahastoa. Ne tukevat oman maakuntansa alueella 
tehtävää kulttuurityötä jakamalla apurahoja ja palkintoja kerran vuodessa. Etusijalla ovat maakunnassa syntyneet 
hakijat, maakunnassa suoritettava tai siihen kohdistuva työ sekä maakunnallisesti erityisen merkittävät kulttuuri- 
ja kehittämishankkeet. 

Maakuntarahastojen yhtenäinen hakuaika on 10.1.–10.2. 2012 ja apurahoja haetaan verkkopalvelussa. Apurahat 
jaetaan kunkin maakuntarahaston omassa vuosijuhlassa keväällä. 

Pohjois-Karjalan rahasto 

Pohjois-Karjalan rahasto on yksi Suomen Kulttuurirahaston 17 maakuntarahastosta. Se toteuttaa tarkoitustaan, 
Pohjois-Karjalan maakunnan henkisen ja taloudellisen kulttuurin vaalimista ja kehittämistä, myöntämällä 

http://www.espoo.fi/default.asp?path=1;28;11866;15440;39977
http://www.espoo.fi/default.asp?path=1;28;11884;15032;15084
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apurahoja ja palkintoja sekä järjestämällä muutakin kulttuuritoimintaa toimialueensa 14 kunnan alueella. 
Apurahoja myönnetään pääsääntöisesti vain maakunnassa syntyneille tai asuville hakijoille, maakuntaan 
kohdistuvaan tieteelliseen ja taiteelliseen työhön sekä maakunnallisesti merkittäviin kulttuuri- ja 
kehittämishankkeisiin. 

Apurahojen painopistealueet: 

Pohjois-Karjalan rahasto myöntää apurahoja Pohjois-Karjalaan kohdistuviin hankkeisiin sekä maakunnasta 
kotoisin oleville tai maakunnassa työskenteleville tieteen ja taiteen harjoittajille ja opiskelijoille. Rahasto 
kannustaa hakemaan apurahoja lasten ja nuorten kulttuuritoimintaan sekä maakunnallisesti merkittäviin 
kulttuurihankkeisiin. Pohjois-Karjalan rahasto muodostuu yleisrahastosta sekä lahjoituksiin ja testamentteihin 
perustuvista nimikkorahastoista 

Hakuaika: Maakuntarahastojen yhtenäinen hakuaika on 10.1.–10.2.2012 

Lisätietoja voit lukea täältä. 

 

JYVÄSKYLÄ: Toiminta- ja kohdeavustukset 
Avustuksilla tuetaan ja luodaan edellytyksiä jyväskyläläiselle kansalais-, kulttuuri-, liikunta- ja nuorisotoiminnalle. 
Hakijan kotikaupungin tulee olla Jyväskylä. Hakijalta edellytetään omarahoitusta ja aktiivista panosta avustuksen 
kohteena olevan toiminnan toteuttamisessa.  

Kansalaistoiminnan avustukset, kulttuuriavustukset, liikunta-avustukset ja nuorisoavustukset ovat haettavina 
seuraavasti: 

1) Toiminta-avustukset 31.1.2012 mennessä 

2) Kohdeavustukset 31.1.2012 ja 31.8.2012 mennessä 

1. KANSALAISTOIMINNAN AVUSTUKSET 
Kansalaistoiminnan avustuksilla tuetaan ja luodaan edellytyksiä jyväskyläläisten omaehtoiselle yhteisölliselle 
toiminnalle, joka suunnataan avoimesti asukkaille. Avustusten tavoitteena on yhteisöllisyyden ja kumppanuuden 
vahvistaminen sekä vapaaehtoistoiminnan lisääminen.  
Avustuksia myönnetään järjestöjen ja yhteisöjen asukas-, kylä- ja kansalaistoimintaan sekä monikulttuuriseen 
toimintaan. 

Lisätietoja: kulttuurisihteeri Pirjo Piispanen p. 014 266 4044, etunimi.sukunimi[at]jkl.fi 

2. KULTTUURIAVUSTUKSET 
Kulttuuriavustuksilla tuetaan ja luodaan edellytyksiä kulttuuri- ja taidepalvelujen tarjonnalle, taiteen 
harjoittamiselle ja harrastamiselle sekä kotiseututyölle. 
Avustuksia myönnetään kulttuurijärjestöjen toimintaan, työryhmille ja yksityisille henkilöille kulttuuripalvelujen 
tuottamiseen, työskentely- ja toimitilojen vuokrakustannuksiin sekä ulkomaille suuntautuvien esiintymis- tai 
kilpailumatkojen kuluihin. 

Lisätietoja: kulttuurisihteeri Pirjo Piispanen p. 014 266 4044, etunimi.sukunimi[at]jkl.fi 

3. LIIKUNTA-AVUSTUKSET 
Liikunta-avustuksilla tuetaan liikunta- ja urheiluseurojen sekä erityisliikuntajärjestöjen toimintaa ja siten luodaan 
edellytyksiä liikunta-palvelujen tarjonnalle sekä liikunnan ja urheilun harrastamiselle. 
Avustuksia myönnetään liikunta- ja urheiluseurojen sekä erityisliikuntajärjestöjen perustoimintaan. Avustuksilla 
voidaan tukea myös yhdistyksen toteuttamaa kansainvälistä toimintaa tai hankkeita, joiden päämääränä on 
liikunnallinen toiminta tai palvelu. 

Lisätietoja: ohjaaja/varaussuunnittelija Eero Simonen p. 014 266 4261, etunimi.sukunimi[at]jkl.fi 

4. NUORISOAVUSTUKSET 
Nuorisoavustuksilla tuetaan ja luodaan edellytyksiä nuorten omaehtoiselle toiminnalle. 
Avustuksia myönnetään nuorisojärjestöjen, nuorten vapaiden toimintaryhmien ja yhteisöjen nuorisotoimintaan, 
joka edistää ja tukee nuorten omatoimisuutta, aktiivista kansalaisuutta, sosiaalista vahvistamista sekä 
päihteettömyyttä.  

Lisätietoja:  Jyväskylän kaupungin sivuilta. 

 

 

http://www.skr.fi/default.asp?docId=18150
http://www.jyvaskyla.fi/kulttuuri/palvelukeskus/avustukset/ohjeet
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LAPPEENRANTA: Kaupungin toiminta-avustus 
Toiminnan tukemiseen myönnettäviä avustuksia myönnetään hakijoille, joiden toimintaa ei selkeästi voida 
sijoittaa jonkun kaupungin toimialan alaisuuteen (esimerkiksi oppilaskunnat, pelastus-, kalastus-, asukasyhdistys-, 
ystävyysseura- ja sivistystoimintaa harjoittavat yhdistykset tms.,)  

Toiminta-avustuksen määrää harkittaessa otetaan huomioon:  

1. Toiminnan määrä, laatu sekä kunnallinen vaikuttavuus  
(työllistävät vaikutukset, ympäristövaikutukset, kohderyhmät tms.)  

2. Omatoimisuus  
3. Lappeenrannan kaupungin toimialoilta, muilta kunnilta, valtiolta, seurakunnilta ja / tai muualta saadut / 
saatavissa olevat avustukset  
4. Avustustarve ja taloudellinen asema  
 
Haettaessa toiminta-avustusta ensimmäistä kertaa, perustiedot annetaan täydellisinä. Seuraavina vuosina 
toimitetaan vain muuttuneet perustiedot. Myönnetty avustus maksetaan, kun kaikki liitteet on toimitettu ja 
hyväksytty. Jos liitteitä ei ole toimitettu kyseisenä vuonna joulukuun loppuun mennessä, avustusta ei 
makseta.  
 
Toiminta-avustushakemus on asianmukaisesti täytettynä jätettävä kaupunginhallitukselle / hallinto- ja 
henkilöstöjaostolle (PL 11, Villimiehenkatu 1, 53101 Lappeenranta) tammikuun loppuun mennessä.  

Lisätietoja Lappeenrannan kaupungin nettisivuilta. 

 

LAPPEENRANTA: Kulttuuriavustukset 
Lappeenrannan kaupungin kulttuurilautakunta myöntää avustuksia lyhytaikaisiin ja koko vuoden kestäviin 
hankkeisiin kulttuuritoiminnan edistämiseksi ja taiteellisen työn tukemiseksi. Kaikki avustukset ovat 
harkinnanvaraisia. Avustettavilta kohteilta edellytetään aina tarkkaa hankekohtaista selvitystä ja omarahoitus-
osuutta. Hakuaika päättyy helmikuussa. 

Lisätietoja avustuksista ja hakemuksista löydät täältä. 

 

LAPPEENRANTA: Sosiaali- ja terveysjärjestöjen avustukset 
Avustus on tarkoitettu alueen järjestöille, jotka tekevät sosiaali- ja terveysalaan lii yvää työtä.  vustuksissa 
painotetaan  telä-Karjalan sosiaali- ja terveyspiirin ja kaupungin sosiaali- ja terveystoimen painopistealueita 
tukevaa toimintaa. Hakuaika päättyy 10.2.2012. 

Hakemuksen löydät täältä. 

 

MIKKELI: Kulttuurikannustin 
Kul uuriKannus n vie  ikkelin kul uuria ja tai e a vahvas  eteenpäin. KulttuuriKannustin haluaa luoda uutta, 
innova ivista ote a taiteeseen ja kul uuriin. Sillä on tarkoitus luo a kaupunkiin  ynaamista kul uuriympäristöä. 
Kannus n tarkoi aa tässä suhteessa kul uurimah ollisuuksien luomista kaupunkiin. Kannus n kehi ää luovas  
uuden idean, toimintatavan tai kehi ämiskohteen ja o aa mukaansa kul uurin ken ään erilaiset toimijat. 

Kul uuri-, nuoriso- ja liikuntalautakunta myöntää vuosi ain hyvälle uu elle ja toteu amiskelpoiselle i ealle, 
kehi ämiskohteelle, joka vie Mikkelin kaupungin kul uuria ja tai e a eteenpäin. Kul uuri-i ean täytyy jollakin 
tavalla luovas  nojata kaupun in strate iaan.   eassa täytyy olla huomioitu monialaiset kul uuritoimijat. 
Kannus nta voi hakea mikkeliläiset. 

Hakeminen tapahtuu vapaamuotoisella hakemuksella kulttuuripalveluihin: 

Mikkelin kaupunki 
Sivistystoimi/kulttuuripalvelut 
Maaherrankatu 9-11, 4. kerros 

http://www.lappeenranta.fi/Suomeksi/Palvelut/Asukas-_ja_aluetoiminta/Toiminta-avustus.iw3
http://www.lappeenranta.fi/Suomeksi/Palvelut/Kulttuuri/Kulttuurin_tukeminen/Avustukset.iw3
http://www.lappeenranta.fi/loader.aspx?id=8c66d775-8785-4b51-abc6-37b5c285707b
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Hakemuksesta tulee ilmetä: mikä idea, kenelle suunnattu, kuka sitä esittää ja miksi, miten ja milloin se 
toteutettaisiin, ketkä sen toteuttavat, kokonaiskustannusarvio ja miten idea kytkeytyy sivistystoimenstrategiaan. 

Hakuaika tammikuussa. 

                                             : Marita Kajander, puh. 044 794 2457,  
e-mail: (marita.kajander(at)mikkeli.fi) 
 Helena Partanen, puh. 044 794 2401, e-mail: (helena.partanen(at)mikkeli.fi) 
 Aija Kuuppo, puh. 044 794 2443, e-mail: (aija.kuuppo(at)mikkeli.fi) 

 

OULU: Avustukset kulttuuritoimintaan 
Oulun kaupungin kulttuurilautakunta julistaa haettavaksi apurahat ja avustukset vuodelle 2012. 
Kulttuurilautakunta painottaa apurahojen ja avustusten myöntämisessä Oulun kaupungin kulttuuristrategiassa 
asetettuja päämääriä.  

Seuraavien apuraha- ja avustuslajien hakuaika päättyy maanantaina 9.1.2012 klo 16:  

1. Avustukset ammattitaiteilijoille 
1.1. Työtila-avustukset 
1.2. Ammattitaiteilijoiden ½-vuotiset työskentelyapurahat 
1.3. Ammattitaiteilijoiden kohdeapurahat 
2. Avustukset kulttuuritoimintaan 
3. Projektiavustukset  

Apurahan myöntämisen ehtona on, että hakijan kotikaupunki on käyttövuonna Oulu. 

Kohdeapurahat ja projektiavustukset ovat haettavissa läpi vuoden, käsittely neljä kertaa vuodessa. Tarkemmat 
tiedot, hakulomakkeet ja ohjeet: http://rummuttaja.fi/oulun-kulttuuriavustukset. 

Lisäksi läpi vuoden haettavana ovat pienavustukset, joista päätöksen tekee kulttuurijohtaja.  

Lisätiedot: toimistosihteeri Armi Jylhänniska p. 044 703 7557, sähköposti etunimi.sukunimi@ouka.fi 

 

OULU: Nuorisotoiminnan avustukset 
Vuosiavustusta myönnetään nuorisoyhdistysten yleisen toiminnan tukemiseen, koulutus- ja kurssi-toimintaan, 
leiritoimintaan, kansainväliseen toimintaan ja työntekijöiden palkkaamiseen. Hakuaika päättyy 31.1.2012. 
 
Projektiavustusta myönnetään tiettynä ajankohtana toimeenpantavan tapahtuman toteuttamiseen, uusien 
työmuotojen kokeiluun ja muihin nuorten itsensä toteuttamiin ja järjestämiin toimintoihin, jotka tukevat nuorten 
omaa osallistumista ja vaikuttamista. Hakuaika voimassa ympäri vuoden.  

Projektiavustusta myönnetään pääsääntöisesti sellaisille nuorisoyhdistyksille ja nuorten ryhmille, jotka eivät saa 
nuorisoasiainlautakunnan vuosiavustusta. Projektiavustuksista päättää järjestöasioista vastaava viranhaltija. 

Nuorisoasiainlautakunnan avustusmäärärahojen jakamisessa, hakemusten käsittelyssä, avustusten 
maksamisessa, avustusten käytön valvonnassa ja tiliselvitysten käsittelyssä noudatetaan avustusohjeita. 

Lisätietoja avustuksista ja hakemuksista löydät täältä. 

 

TAMPERE: Kaupungin toiminta-avustukset  

Toiminta-avustukset  ovat haettavissa kerran vuodessa. Vuoden 2012 toiminta-avustusten hakuaika on 2.1. - 
31.1.2012. Toiminta-avustukset ovat haettavissa kerran vuodessa. Vuoden 2012 toiminta-avustusten hakuaika on 
2.1. - 31.1.2012.  
 
Toiminta-avustusta haetaan sähköisellä e-lomakkeella (linkki aukeaa uuteen ikkunaan): » Toiminta-avustusten 
hakulomake 2012  

Lisätietoja toiminta-avustuskokonaisuuksista Tampereen kaupungin kotisivuilta. 

http://rummuttaja.fi/oulun-kulttuuriavustukset
http://www.ouka.fi/nuoriso/Tiedote.asp?ID=18485
https://palvelut2.tampere.fi/e3/lomakkeet/3967/lomake.html
https://palvelut2.tampere.fi/e3/lomakkeet/3967/lomake.html
http://www.tampere.fi/tampereinfo/asiointi/avustukset/toiminta-avustukset.html
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TURKU: Liikuntatoimen avustukset 
Avustuksella tuetaan maahanmuuttajayhdistysten järjestämää säännöllistä liikuntaa. Hakuaika vuosittain 
helmikuussa. Avustusta voivat hakea säännöllistä liikuntaa järjestävät turkulaiset maahanmuuttajayhdistykset, 
jotka ovat järjestäytyneet yhdistykseksi Suomessa joko kansalaisuutensa tai uskonsa puolesta ja joiden toiminta 
on tullut alkaa vuonna 2010 tai aikaisemmin. Sähköisen hakulomakkeen löydät täältä. 

 

TURKU: Nuorisotoiminnan avustukset 
Toiminta-avustus, haetaan helmikuun loppuun mennessä 
Toiminta-avustus myönnetään paikallisten nuorisoyhdistysten ja niihin rinnastettavien aluejärjestöjen 
sääntömääräisen toiminnan tukemiseen, koulutus- ja kurssitoimintaan, leiritoimintaan, kansainväliseen 
toimintaan ja työntekijöiden palkkaamiseen. 

Projektiavustus, haettavissa kaksi kertaa vuodessa 
Nuorisolautakunnan myöntämä avustus on tarkoitettu yhdistysten, järjestöjen ja nuorten toimintaryhmien 
projektiluonteisen toiminnan tukemiseen kuten leiritoimintaan, kansainväliseen toimintaan tai muuhun nuorten 
itsensä järjestämään kertaluonteiseen nuorisotoimintaan. 

Projektiavustukset ovat haettavissa kaksi (2) kertaa vuodessa: 
1. Tammikuun loppuun mennessä (ensisijaisesti alkuvuoden projekteihin). Myönnetyn avustuksen käytöstä on 
annettava selvitys heinäkuun alkuun mennessä. 
2. Kesäkuun loppuun mennessä (ensisijaisesti loppuvuoden projekteihin). Myönnetyn avustuksen käytöstä on 
annettava selvitys joulukuun loppuun mennessä  

Lisätietoja avustuksista ja hakumenettelystä löydät täältä. 

 

VANTAA: Nuorisotoiminnan avustukset 
Vapaa-ajan ja asukaspalveluiden lautakunta myöntää avustuksia vantaalaisille 

 nuorisojärjestöille 

 varhaisnuorisojärjestöille 

 nuorten toimintaryhmille  

Avustukset on tarkoitettu lasten ja nuorten 

 vapaa-ajan käyttöön kohdistuvaan aktiivisen kansalaisuuden tukemiseen 

 sosiaaliseen vahvistamiseen 

 itsenäistymisen tukemiseen 

 päihteettömyyden edistämiseen 

Avustusten hakeminen 
Avustukset kuulutetaan haettavaksi julkisella kuulutuksella tammi-helmikuun vaihteessa. Hakuaika on yleensä 
helmikuun loppuun mennessä. Lisätietoja nuorisopalveluista puh. 09 8392 3260. 

Homma-raha 
Onko sinulla ja kavereillasi unelma projektista, jonka haluaisitte toteuttaa? 

Vantaan kaupungin nuorisopalveluiden Homma-rahaa myönnetään vantaalaisten nuorten uusilla projekteille ja 
avustus voi olla 100 – 400 euroa. Avustusta voivat hakea 13- 19-vuotiaat ja ryhmässä tulee olla vähintään kolme 
jäsentä. Homma-rahan lisäksi nuorisopalveluista saa opastusta projektin toteuttamiseen. 

Lisätietoja Homma-rahasta löytyy osoitteesta: www.homma.fi. 

Lisätietoja toiminta-avustuksista ja niiden hakemisesta löydät täältä. 

 

 

http://www05.turku.fi/cgi-bin/urheilu/index.pl?page=mamu_toiminta_avustusanomus.html
http://www.turku.fi/Public/Default.aspx?contentid=26120
http://www.homma.fi/
http://www.vantaa.fi/fi/nuorille/kansalaistoiminta_ja_jarjestot/avustukset
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VANTAA: Toiminta-avustukset kulttuurityöhön 
Vapaa-ajan ja asukaspalveluiden lautakunta jakaa toiminta-avustuksia kulttuuritoimintaan: 
 
a) vantaalaisille kulttuuri- ja taidelaitoksille ja yhteisöille  
b) Vantaalla taiteen perusopetusta antaville laitoksille ja yhteisöille 
c) muuta taidekasvatusta antaville laitoksille ja yhteisöille 
d) sivistysjärjestöjen rekisteröidyille paikallisyhdistyksille. 
 
Kohdan a) hakuaika on lokakuussa, kohtien b), c) ja d) hakuaika on helmikuussa. 
Lisätietoja kulttuurituottaja Annikki Alku puh. 040 548 3443. 

Lisätietoja löydät myös  Vantaan kaupungin sivuilta. 

 

VANTAA: Liikunta-avustukset 
Liikuntapalveluiden liikuntatoimintaan tarkoitetut avustukset jakaantuvat toiminta- ja kohdeavustuksiin. 
Toiminta-avustus jaetaan vantaalaisille rekisteröidyille yhdistyksille, joiden toiminnan päätarkoitus on liikunta 
(liikuntajärjestöt ja urheiluseurat). 

Kohdeavustuksia ovat erityisryhmien liikunta-avustus ja liikuntalaitosten käyttöavustus 

Vapaa-ajan lautakunta päättää vuosittain avustusmäärärahan jakamisesta eri avustusmuotojen kesken. 
Avustukset kuulutetaan haettavaksi julkisella kuulutuksella tammi-helmikuun vaihteessa. 

Hakuaika on yleensä helmikuun loppuun mennessä. 

Lisätietoja: 
liikuntapalvelupäällikkö Pirkko Nurmi, p. 09 8392 3097 
liikuntapalvelukoordinaattori Marja Aukoma p. 09 8392 9324 ja  
Vantaan kaupungin nettisivuilta. 

 

VANTAA: Terveyden ja hyvinvoinnin edistämisen toiminta-

avustus 
Terveyden ja hyvinvoinnin edistämiseen tarkoitettua avustusmäärärahaa voivat hakea järjestöt tai yhteisöt, 
joiden toiminta on kaupungin strategialinjausten mukaista: toiminta tukee myönteistä vantaalaista 
kotikaupunkikuvaa, vahvistaa vantaalaisten hyvinvointia ja terveyttä sekä perustuu kestävän kehityksen 
periaatteisiin, tasa-arvon ja yhdenvertaisuuden edistämiseen sekä osallistumisen edistämiseen esimerkiksi 
seuraavasti: 

 edistää yhteisöllisyyttä (ehkäisee syrjäytymistä) 

 edistää sosiaalista eheytymistä, (ehkäisee huono-osaisuutta) 

 edistää sosiaalista vuorovaikutusta 

 edistää vapaaehtoistoimintaa 

 edistää ihmisten välistä tasa-arvoa 

 edistää järjestöjen välistä yhteistoimintaa 

Hakuaika päättyy viimeisenä päivänä helmikuuta kuluvaa vuotta tai mikäli päivä osuu viikonloppuun seuraavana 
arkipäivänä. Tarkemmat hakuohjeet löydät täältä 

Lisätietoja saa vapaaehtoistoiminnan suunnittelijalta, p. 839 26010 tai  
sähköpostitse vapas.jarjestotuet@vantaa.fi  

 

 

http://www.vantaa.fi/fi/kulttuuri/avustukset_apurahat
http://www.vantaa.fi/fi/liikunta_ja_ulkoilu/avustukset
http://www.vantaa.fi/instancedata/prime_product_julkaisu/vantaa/embeds/vantaawwwstructure/73111_Terveyden_ja_hyvinvoinnin_edistaminen.pdf
mailto:vapas.jarjestotuet@vantaa.fi
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VAASA: Kulttuurilautakunnan toiminta-avustus 
Kulttuurilautakunnan toiminta-avustus yhdistyksille ja yhteisöille sekä yksityisille taiteilijoille. Lomakkeen voit 
noutaa koneellesi tästä (PDF-tiedosto, vaatii Acrobat Readerin). Kaikkien hakijoiden on täytettävä hakulomake 
soveltuvin osin.   

                                                               , puh. 325 3760 tai kulttuuritoimenjo      
               , puh 325 3700. 

 

JULKAISUJA 

Vapaaehtoistoiminta kehittyy 
Vapaaehtoistoiminta kehittyy -kirja on Keski-Suomen sosiaaliturvayhdistyksen hallinnoiman Versova-hankkeen 
lopputuotos. Versova-hankkeessa kehitettiin vertais- ja vapaaehtoistoimintaa kehittämiskumppanuudessa 
Jyväskylän kaupungin vapaaehtoistoiminnan palveluiden kanssa. Kirjan kirjoittajina ovat Anne Laimio ja Sari 
Välimäki. Julkaisu perustuu kirjoittajien omiin kokemuksiin hankkeessa sekä vilkkaaseen vuorovaikutukseen 
kansalaistoiminnan kehittäjien kanssa.  
 
Kirja on tarkoitettu erityisesti vapaaehtoistoimintaa organisoiville yhteisöille sekä niille organisaatioille, joissa 
työskentelee vapaaehtoisia ammattilaisten rinnalla. 

Lisätietoja voit lukea täältä. 

 

Ajankohtaista yhdistystietoa YHTÄLÖ-oppaasta 
Yhdistysten talous- ja vero-opas YHTÄLÖ on jokaisen yhdistystoiminnassa mukana olevan käsikirja. Opas neuvoo 
pienen yhdistyksen arkisissa talous- ja veroasioissa.  

Verkossa julkaistava opas päivitetään vuosittain ajan tasalle. Nyt tehdyssä päivityksessä oppaaseen on lisätty 
muun muassa yhdistyksen perustamiseen ja purkautumiseen, jäsenyyteen sekä hallituksen jäsenten tehtäviin ja 
vastuisiin liittyvää tietoa. Lisäksi oppaassa on tärkeää tietoa yhdistyslakiin hiljattain tehdyistä muutoksista.  
 
Lakimuutoksen mukaan esimerkiksi tilintarkastajana ei voi enää toimia henkilö, jolla ei ole tilintarkastajatutkintoa. 
Tällaista henkilöä tulee nykyisin kutsua toiminnantarkastajaksi. Tämä on jäänyt varsinkin monissa pienissä 
yhdistyksissä huomaamatta, ja yhdistykset ovat virheellisesti valinneet maallikoita tilintarkastajiksi eikä 
toiminnantarkastajiksi.  
 
YHTÄLÖ – yhdistyksen talous ja verotus, mitä pienessä yhdistyksessä pitäisi osata löytyy täältä.   
 
Opas on julkaistu vain sähköisenä versiona, ja se on kaikkien aiheesta kiinnostuneiden vapaasti käytettävissä ja 
lainattavissa. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.vaasa.fi/Link.aspx?id=573598
http://www.kansalaisyhteiskunta.fi/ajankohtainen_julkaisu/vapaaehtoistoiminta_kehittyy.html
http://www.maaseutupolitiikka.fi/kansalaisjarjesto
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TULOSSA 

HELSINKI: Yhdistys vai yritys hyvinvointia tuottamassa – 

onko muodolla väliä? 

Aika:10.5.2012  
Paikka: Kiltasali, Helsinki 

Hyvinvointipalveluiden kysyntä kasvaa. Kunnat kääntävät katseensa niin yhdistyksiin kuin yrityksiin. Miksi 
palvelutuotantoa ylipäänsä tehdään eri organisoitumismuodoissa? Mitkä ovat niiden ominaispiirteet? 
Verkostotapaaminen esittelee palveluntuottajien erilaisia identiteettejä ja jäsentää tapoja organisoitua yhdistys-
yritys-akselilla. Onko olemassa arvopohjaista yritystoimintaa tai yhdistyksiä pelkästään rahan maku suussa? Onko 
niillä mitään opittavaa toisistaan? Entä onko asiakkaille ja yhteistyökumppaneille merkitystä, kuka palvelun 
tuottaa? 

 Lisätietoa päivittyy & ilmoittautuminen alkaa helmikuussa 2012: 
http://www.kolmaslahde.fi/koulutusta/tulevat-tapahtumat  

 

KEMI: Sosiaalisten verkostojen merkitys työllistymisessä  
Kemi-Tornio alueen maahanmuuttajaväestön aktiivinen työllistyminen -hanke järjestää seminaarin sosiaalisten 
verkostojen merkityksestä työllistymisessä. 

Aika: ke 21.3. – to 22.3.2012  
Paikka: Kemin kulttuurikeskuksessa, Marina Takalonkatu 3, 94100 Kemi  

Ilmoittautumiset: paivi.remes@ulapland.fi tai 040 484 4072. Kun ilmoittaudut kerro samalla mahdollinen 
osallistumisesi tutustumiskäynnille Kemin vastaanottokeskukseen (osanottajia tutustumiskäynnille max. 15).  

Seminaari on maksuton. Kerro ilmoittautumisen yhteydessä mahdollinen erikoisruokavalio.  

Lisätietoja voit lukea täältä tai  
tiedustella puhelimitse numeroista 0400 210 803 tai 040 484 4072.  

 

 

http://www.kolmaslahde.fi/koulutusta/tulevat-tapahtumat
http://www.ulapland.fi/Suomeksi/Ajankohtaista/Tapahtumat.iw3?showmodul=157&eventid=2dc8ec11-98c4-4c41-8740-63cf6fd29fe3

